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Onderwerp Informatie Bijlagen
Beantwoording vragen 5293995 K. Gangelhof

ex art 41 RvO inzake

studiefinanciering bij schuldsanering

Geachte heren,

Naar aanleiding van de door u gestelde vragen ex art.41 RvO inzake bovenvermeld onderwerp
delen wij u het volgende mede.

Vraag 1.

Is het college, net als de D66-fractie, van mening dat jongeren die in de schuldsanering zitten of
ouders hebben die in de schuldsanering zitten niet belemmerd mogen worden om een opleiding te
volgen?

Antwoord 1.

Het college is dit met u eens, in die gevallen waarin deze opleiding leidt tot het behalen van de zg.
startkwalificatie en/of er een inkomstenverruiming op (korte) termijn te verwachten valt. Daarnaast
is het college van mening dat in situaties waarin ouders in een schuldsaneringtraject zitten, de
ontwikkeling van de kinderen daar niet onder mag leiden. Het aanvragen van studiefinanciering
wordt niet gezien als het aangaan van een nieuwe schuld en is daardoor geen belemmering. Als
een (inwonend) kind een studiefinanciering aanvraagt heeft dit geen gevolgen voor de
schuldregeling van ouders.

Studiekosten van de klant zelf worden in een schuldregeling in het vast te stellen Vrij te Laten
Bedrag (Vtlb) gecorrigeerd als de studie noodzakelijk dan wel zeer wenselijk is (hierdoor gaat de
aflossingscapaciteit omlaag). Dit is het geval als met afronding van de studie op (zeer) korte termijn
een inkomstenverruiming valt te behalen, of dat de klant niet over een startkwalificatie beschikt
(minimaal MBO-2 niveau). Als geen van deze twee opties het geval is, zal er geen correctie
plaatsvinden ten behoeve van de studiekosten. Dit ook om binnen de schuldregeling in het
minnelijk traject naar schuldeisers toe slagkracht te hebben.

Ouders met studerende kinderen die in een schuldregeling terecht komen, krijgen soms een
correctie in de Vtib-berekening (hierdoor gaat de aflossingscapaciteit omlaag). Het gaat hier om
ouders van kinderen van 18 jaar of ouder in het voortgezet onderwijs en voor kinderen onder de 18
jaar in het middelbaar beroepsonderwijs. Voor studerende kinderen met studiefinanciering is geen
correctie mogelijk. Op deze manier worden studerende kinderen in de schuldregeling van hun
ouders ontzien.

Als ouders in een schuldsaneringtraject zitten, dan kan dat gevolgen hebben voor een aanvullende
studiebeurs. DUO (voorheen IB groep) houdt met de toekenning van een aanvullende beurs
rekening met een schuldsanering van de ouders als het gaat om:
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o Een wettelijk schuldsaneringtraject volgens de Wet schuldsanering natuurlijke personen

e  Een minnelijk schuldsaneringtraject uitgevoerd door een lid van de NVVK (Kredietbank West-
Brabant)

e Alle andere gevallen op individuele basis.

Vraag 2.

Welke landelijke regelgeving en welke gemeentelijke regelgeving vormen momenteel een
belemmering voor mensen in de schuldsanering die studiefinanciering aanvragen?

Antwoord 2.
Naar oordeel van het college geen.

Vraag 3.

Is het college bereid zich in te zetten om de gemeentelijke en landelijke belemmeringen weg te
nemien? Hoe is het college voornemens deze belemmeringen weg te nemen?

Antwoord 3.

N.v.t.

Hoogachtend,
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